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Trakya Kalkınma Ajansı’nın 
3 Aylık Bültenidir.
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2021 yılında Tekirdağ, Kırklareli ve Edirne’nin toplam ihracatı 1.560.412.000 
Dolar oldu. 2020 yılında 1.154.000.000 Dolar ihracat gerçekleştiren Trakya 
illeri ihracatını 407.000.000 Dolar arttırmış oldu. 
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Trakya Kalkınma Ajansı Yönetim Kurulu Edirne’de Toplandı

Trakya’nın 2021 Yılı İhracatı 1,5 Milyar Doları Aştı

Trakya Kalkınma Ajansı Yönetim Kurulu 2022 yılı Şubat ayı olağan toplantısını Tekirdağ Valisi Aziz Yıldırım başkanlığında Edirne’de gerçekleştirdi.

Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şa-
hin, Türkiye İhracatçılar Meclisi rakamları üzerinden 
Trakya Bölgesi 2021 yılı ihracat verilerini değerlen-
dirdi. İhracattaki artışa dikkat çeken Şahin, tüm Tür-
kiye’de gözlenen yükselişin Trakya’ya da yansıdığını 
söyledi. Şahin açıklamasında şu noktalara değindi:” 
2021 yılında ülkemizin toplam ihracatı 225 Milyar 
Doları geçti. Bu rakamlara Trakya olarak biz de 1,5 
milyar Doları aşan bir ihracatla destek olduk. 2021 
yılında Tekirdağ 1.370.411.000 Dolar en çok ihra-
cat yapan ilimiz oldu. 2020 yılında 991.422.000 
Dolarlık bir ihracat yapan Tekirdağ böylece ihracatını 
yaklaşık 379.000.000 Dolar arttırmış oldu. Tekir-
dağ’dan sonra en çok ihracatı 126.959.000 Dolarla 
Kırklareli yaptı. Geçen yıl bu rakam 108.110.000 
Dolar seviyesinde idi. Kırklareli’nin ihracat artışı da 
yaklaşık 18 Milyon Doların üzerine çıktı. 2021 yılında 
Edirne ise 63.042.000 Dolar ihracat gerçekleştirdi. 
Bu rakam da geçen yılki 54.439.000 Dolar’dan 8,6 
Milyon daha büyük bir artışa işaret ediyor.

İllerimizin ne ihraç ettiğine bakacak olursak Tekirdağ; 
çelik,  çimento cam seramik ve toprak ürünleri,  de-
mir ve demir dışı metaller,  deri ve deri, mamulleri, 
diğer sanayi ürünleri,  elektrik ve elektronik,  fındık ve 
mamulleri, gemi, yat ve hizmetleri, halı, hazırgiyim ve 
konfeksiyon, hububat, bakliyat, yağlı tohumlar ve ma-
mulleri,  iklimlendirme sanayii, kimyevi maddeler ve 
mamulleri, kuru meyve ve mamulleri, madencilik ürün-
leri, makine ve aksamları ve diğer ürünleri ihraç etti. 

Kırklareli ise çelik, çimento cam seramik ve toprak 
ürünleri, demir ve demir dışı metaller, deri ve deri ma-
mulleri, diğer sanayi ürünleri, elektrik ve elektronik, 
fındık ve mamulleri, halı, hazırgiyim ve konfeksiyon, 
hububat, bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri, ik-
limlendirme sanayii, kimyevi maddeler ve mamulleri, 
kuru meyve ve mamulleri, madencilik ürünleri, ma-
kine ve aksamları,  meyve sebze mamulleri ve diğer 
ürünleri yurt dışına gönderdi.

Edirne Emniyet Müdürlüğü Meriç Sosyal Tesisle-
ri’nde yapılan toplantıya Tekirdağ Valisi ve Trakya 
Kalkınma Ajansı Yönetim Kurulu Başkanı Aziz 
Yıldırım, Kırklareli Valisi Osman Bilgin, Edirne Va-
lisi Ekrem Canalp, Tekirdağ Büyükşehir Belediye 
Başkanı Kadir Albayrak, Edirne İl Genel Meclisi 
Başkanı Mehmet Geçmiş, Kırklareli İl Genel Meclisi 
Başkanı Aydın Karakoç, Tekirdağ Ticaret ve Sanayi 
Odası Başkanı Cengiz Günay, Edirne TSO Başkanı 
Recep Zıpkınkurt, Kalkınma Kurulu Başkanı Turhan 
Altıntel, Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri 
Mahmut Şahin ve Kalkınma Ajansı uzmanları katıldı.

Toplantı bir önceki Yönetim Kurulu’nda alınan karar-
ların görüşülmesi ile başladı. Ardından 2021 yılı fa-
aliyet raporu görüşüldü, Genel Sekreterin 2022 yılı 
harcama yetkileri belirlendi ve Ajansın afet yönetim 
çalışmaları hakkında Yönetim Kurulu’na bilgi veril-
di. Daha sonra 5449 sayılı kanunda gerçekleşen 

kalkınma ajansları katkı payları ve faiz uygulanma-
sına dair mevzuat değişikliği hakkında bilgi verildi. 
Ergene Havzası 1/100.000 Çevre Düzeni Planı ile 
ilgili hazırlanan raporun görüşülmesi ve bazı idari 
konuların ele alınmasının ardından toplantı dilek ve 
temenniler ile sona erdi.

Edirne’ye gelince, bu ilimiz ağırlıklı olarak çelik, çi-
mento cam seramik ve toprak ürünleri, demir ve de-
mir dışı metaller, deri ve deri mamulleri, diğer sanayi 
ürünleri, elektrik ve elektronik, fındık ve mamulleri, 
halı, hazırgiyim ve konfeksiyon, hububat, bakliyat, 
yağlı tohumlar ve mamulleri, iklimlendirme sanayii, 
kimyevi maddeler ve mamulleri, kuru meyve ve ma-
mulleri, madencilik ürünleri, makine ve aksamları,  
meyve sebze mamulleri ve diğer ürünleri ihraç etti. 
Bölge illerimizin ihracat yaptığı ülkelere baktığımızda 
ise 2021 yılında Tekirdağ’ın en çok ihracat yaptığı 
ülke Almanya oldu. Almanya’yı sırasıyla ABD, İtalya, 
Bulgaristan, Birleşik Krallık, İspanya, Fransa ve Po-
lonya izledi.

Kırklareli’nin ise en çok ihracat yaptığı ülke Bulga-
ristan oldu. Bulgaristan’ı Birleşik Krallık, Almanya, 
Nijerya, Kenya, Angola, İtalya ve Gana izledi.

Edirne’nin en çok ihracat yaptığı ülke Yunanistan olur-
ken, Yunanistan’ı sırasıyla Bulgaristan, Almanya, Koso-
va, Arnavutluk, Angola, Belçika, Bosna-Hersek izledi.

İhracatımızdaki artışın devam etmesi en büyük dileği-
miz. Firmalarımıza Trakya Dış Ticaret İstihbarat Mer-
kezi gibi kurduğumuz yapı ve projelerle 2022 yılında 
da destek olmaya devam edeceğiz.”  



İstasyon Kırklareli Girişimcilik Programı Kamuoyuna Tanıtıldı 
Trakya Kalkınma Ajansı ve Kırklareli Ticaret ve Sanayi Odası tarafından uygulamaya alınan İstasyon Kırklareli Girişimcilik Destek Programı tanıtım toplantısı 
Kırklareli’de yapıldı.

rakya Kalkınma Ajansı, Kırklareli Ticaret ve Sanayi 
Odası ve Habitat Derneği iş birliğinde hayata geçiri-
len Bölgesel Girişimcilik ve İnovasyon Merkezi İstas-
yon Kırklareli’de yapılan toplantıya Kırklareli Ticaret 
ve Sanayi Odası Başkanı Soner Ilık, Trakya Kalkınma 
Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin, KTO Meclis 
Başkan Yardımcısı Halit Sucuoğlu, Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Serkan Keser, Yönetim Kurulu 
Üyeleri Ertan Özbek, Hüsnü Güngör Akarca, Kırkla-
reli Ticaret İl Müdürü Mustafa Uzan, Kırklareli Sana-
yi ve Teknoloji Şube Müdürü Savaş Erden, davetliler 
ve girişimciler katıldı. Açılışta bir konuşma yapan 
Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şa-
hin Kırklareli’de hizmete giren Bölgesel Girişimcilik 
ve İnovasyon Merkezi’nin büyük bir nimet olduğunu 
belirtti. Şahin şunları söyledi: ”Bu İstasyonu kurar-
ken bölgemize ciddi bir ivme kazandıracağını ve bu 
ivmeyle beraber de birçok alanda başta kobilerin 
dijitalleşmesi, kurumsallaşmasına katkı sağlama-
sını hedefledik ve amaçladık. Günümüz dünyasının 
bütün şartlarının gerekliliklerini yerine getirmemiz 
lazım. Belli bir zaman sonra çağa ve sisteme ayak 
uyduramayanlar, bugünü kazansalar bile yarını 
kaybedecekler. Günümüz dünyasında iş yapmak 
zor değil ama bu kazanç rekabetten dolayı 10 kaza-
nırken 8’e 7’ye düşer. Belirli bir zaman sonra ikinci, 
üçüncü nesilde bu birikim ve motivasyon kaybolup 

gider. Şirketlerimizin ve gençlerimizin buna hazır-
lanması, uzun vadede günün koşullarına göre ayakta 
durabilmesi için bu çok önemli. Her zaman ve karlı 
olarak bizden sonraki nesillere de bırakabileceğimiz 
işletmeler oluşturmalıyız. Bunun yolu da günü takip 
etmekten ve geleceği yakalamaktan geçer. İstasyon 
Kırklareli Girişimcilik Destek Programı gençlerimizi 
ve onların kurdukları şirketleri geleceğe hazırlamak 
için devreye aldığımız bir programdır. Program kap-
samında ortak çalışma alanları sağlamaktan, men-
torluğa, e-ticaret altyapısı ve desteği sağlamaktan 
ihracat desteklerine kadar birçok ücretsiz hizmeti 
sizlere sunacağız. Programa katılacak firmalarımı-
za ve gençlerimize başarılar diliyor ve çalışmanın 
Kırklareli’ye, Trakya’ya ve ülkemize hayırlar, bereket 
getirmesini diliyorum. ”

Toplantıda bir açılış konuşması yapan Kırklareli Tica-
ret ve Sanayi Odası Başkanı Soner Ilık da programın 
ayrıntıları hakkında bilgi verdi. Ilık şunları söyledi:” 
2019 yılında girişimci bir Oda olarak yürüttüğümüz 
lobi faaliyetleri kapsamında, TOBB Başkanı Rifat 
Hisarcıklıoğlu öncülüğünde ve Habitat Derneği or-
taklığı ile hayata geçen17 girişimcilik merkezinden 
bir tanesi olarak şehrimize kazandırdığımız, Edirne 
ve Tekirdağ’ı da kapsayan Bölgesel Topluluk Merkezi 
olan İstasyon Kırklareli, bir kez daha kapılarını giri-

şimcilere, yeni fikirlere inovasyona açmış, pande-
mi sonrasında sizlerle birlikte bir kez daha hayat 
bulmuştur. “Kırklareli’de Yapacak Çok İş Var!” 
sloganı ile, gelişen ve değişen dünyaya ayak uy-
durmak amacıyla, ağır şartları el birliğiyle birlikte 
aşmamızı sağlayacak ve ortak çalışma kültürünü 
destekleyecek olan İstasyon Kırklareli’yi sizlerle 
paylaşmaktan dolayı mutlu ve heyecanlıyız. Prog-
ram kapsamında sizlere üç boyutlu yazıcı, bilgisa-
yar gibi donanım ve internet desteği sağlarken; 
dijital pazarlama, mobil fotoğrafçılık ve finansal 
bilinç programları haricinde, sizlerden gelecek 
talepler doğrultusunda iş alanlarınızı geliştirecek 
ve önünüze çıkan engellere bakış açınızı değiştire-
cek olan mentorluk destekleri ve ilave eğitimlerde 
sunacağız. Yaklaşık 3 yıldır devam eden pandemi-
nin hayatımıza getirdiği zorluklar dışında, bizlere 
öğrettiği çok önemli bir olguda var: Zamandan ve 
mekandan bağımsız çalışma imkanı. Bu doğrultu-
da, girişimcilerin kendilerine pazar alanı olarak, 
sadece bulundukları şehirleri ve ülkeleri değil, 
dünyayı da hedeflemesi de artık çok daha kolay. 
Bu şartları sizlere sağlamak amacıyla da ABİGEM, 
Kalkınma Ajansı ve TSO’lar öncülüğünde hayat 
bulan, bölgesel ve ulusal pazarlara açılmanızı sağ-
layacak başta Dijital Trakya Online Pazaryeri ve 
İstasyon Kırklareli Eğitim Programı “Sınırları Aşan 

Kobiler” Programımızın sizlere çok güzel imkanlar 
ve fırsatlar yaratacağını düşünüyorum. Bu prog-
ramları ve eğitimleri de destekleyecek şekilde, 
Dış Ticaret İstihbarat Merkezi hizmetimizde siz 
kıymetli girişimcilerimizin hizmetinde olacaktır. 
Bütün bu imkanların yanı sıra, program boyunca 
siz değerli katılımcılarımızı faydalanabileceğiniz 
devlet destekleri konusunda da bilgilendireceğiz. 
Bu imkanlar dahilinde, ülkemizin içerisinde bulun-
duğu ekonomik şartlarda yüksek kurdan doğan 
zorlu şartları fırsata çevirmekte yine bizlerin elin-
de. Fikriniz var. Katılımcısı olduğunuz bu program 
kapsamında, faydalanabileceğiniz imkanlar ve ge-
lişebileceğiniz alanlar var. Bizler Kırklareli TSO ve 
Trakya Kalkınma Ajansı olarak, sizlerin yanındayız 
ve diyoruz ki; Kırklareli’de Yapacak Çok İş Var!  
Program kapsamında hayat bulacak bölgemize, 
ülkemize yenilikçi ve yaratıcı bakış açıları kazan-
dıracak bütün girişimlerimize şimdiden başarılar 
ve bol kazançlar diliyorum.”

İstasyon Merkezinin amaçları arasında Kırklareli 
ilinde yer alan girişimcilerin, iş fikirlerinin hayata 
geçirilmesini sağlamak amacıyla ihtiyaç duyulan 
girişimcilik desteklerini ve hizmetlerini vermek ve 
Kırklareli ilindeki girişimcilik kültürünü ve ekosis-
temini geliştirmek gibi unsurlar yer alıyor.
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Sanayi ve Teknoloji Bakan Yardımcısı Çetin Ali Dönmez, tohum konusunda 
Trakya Kalkınma Ajansı koordinasyonunda yürütülen çalışmalarla ilgili Tekir-
dağ’da inceleme ve istişarelerde bulundu.
Tohumculuk Sektörünün Geliştirilmesi Sonuç Odaklı 
Programı kapsamında yapılan çalışmalarla ilgili 
Trakya Kalkınma Ajansı’na gelen Bakan Yardımcısı 
Çetin Ali Dönmez’e incelemeleri sırasında Trakya 
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin 
eşlik etti. İlk olarak Ajans binasında Tohumculuk 
Sektörü’nün Geliştirilmesi Sonuç Odaklı Programı 
hakkında bilgiler alan Dönmez, program kapsamın-
da hayata geçirilen Trakya Tohum A.Ş. ve Trakya To-
humcular Derneği yöneticileri ile bir araya geldi. To-
humcular buradaki görüşmeler sırasında sorunlarını 
gündeme getirdiler ve taleplerini Bakan Yardımcısı 
Dönmez’e iletme imkânı buldular. Üreticiler Bakan 
Yardımcısı Dönmez’den Trakya Tohum A.Ş.’nin Milli 
Hibrit Tohum Geliştirilmesi Projesi’ne destek istedi. 
Trakya Tohumcular Derneği de koruma altındaki çe-

şitlerin patent statüsü kazanması ve patente verilen 
desteklerin çeşit geliştirmeye de verilmesini, ayrıca 
özel sektör araştırmacı kuruluş belgesine sahip to-
humculuk kuruluşlarına sanayi sicil belgesi verilme-
si ve bu kuruluşlara özel NACE kodu verilerek Ar-Ge 
desteklerinden yararlanma yolunun açılmasını talep 
etti. Ayrıca sektör temsilcileri tohum çeşidinde 
imtiyaz bedelinin KDV’sinin % 18’den aşağıya çe-
kilmesini istediler. Toplantıda hazır bulunan Namık 
Kemal Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mümin Şahin 
de TÜBİTAK tarafından hazırlanan girişimci ve ye-
nilikçi üniversite endeksinde ziraat fakültelerinin 
ar-ge ürünü olan tohum çeşitlerinin patent gibi de-
ğerlendirmeye alınmasını talep etti.

Sanayi ve Teknoloji Bakan Yardımcısı Çetin Ali Dönmez Tekirdağ’da İncelemelerde Bulundu



Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü ve UNDP tarafından yürütülen “Dijital Yol” projesi kapsamında Trakya Kalkınma Ajansı 
tarafından koordine edilen KOBİ Dijitalleşmesi eğitimleri tamamlandı. 
Çorlu ilçesinde yer alan özel bir otelde yapılan 
eğitimlerin ilk gününde Kalkınma Ajansları Ge-
nel Müdürü Yardımcısı Ahmet Şimşek, Trakya 
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin 
ve UNDP Türkiye Potrföy Yöneticisi Mustafa Ali 
Yurdupak katılımcılara birer merhaba konuşması 
yaparak projenin hangi ihtiyaçtan doğduğu ve 
hangi hedeflere ulaşmayı planladıkları konusun-
da açıklama yaptı. 

Plastik, otomotiv, oto yedek parça, makine, 
tekstil gibi imalat sanayinde faaliyet gösteren 
30 firma temsilcisinin katıldığı eğitimlerde ka-
tılımcılara Dijital Dönüşüm ve Veri, Endüstri 4.0 
Teknolojileri ve Uygulamam Alanları, İnovasyon 
ve Rekabet Öncesi İş Birliği, Dijital Dönüşüme 
Uygun Kurum Kültürü ve Dijital Dönüşüm Yolcu-
luğunu Planlamak gibi uygulamalı dersler verildi   
Eğitimler Trakya Kalkınma Ajansı’nın da yer al-
dığı 6 ajansın sorumluluk bölgesinde imalat ve 
turizm sektörlerinde uygulanıyor. KOBİ’lerin 

Dijitalleşmesiyle İyileşmenin Ötesine (Dijital 
Yol) Projesi, dijitalleşmeyi ve yenilikçiliği deği-
şimin sürükleyicisi olarak ele alarak, geleneksel 
endüstrilerin ve emek piyasasının modernleş-
mesini ve işletmelere yeni büyüme imkânlarının 
sunulmasını amaçlıyor. Ayrıca projeyle, kadın-
ların platform ve teşvik destek programlarının 
tasarımında ve uygulanmasında yer almasının 
yanı sıra karar verme süreçlerine de dahil olması 
hedefleniyor. Proje ile pilot bölgelerden yola çı-
kılarak dijital dönüşüm ekosisteminin gelişmesi, 
KOBİ’lerin dijital ekonomiye yönlendirilmesi için 
teşvik tedbirlerinin tasarlanması ve pilot olarak 
uygulanmasında kurumsal ortaklar ve diğer ak-
törlerin sürece dahil edilmesi, kamunun politika 
geliştirme süreçlerinin iyileştirilmesi, kadınların 
güçlenmesi ve kadın girişimcilerin dijitalleş-
medeki etkinliklerinin artırılması planlanıyor. 
Eğitimlerden sonra dijital dönüşüm konusunda 
harekete geçmek isteyen firmalara danışmanlık 
desteği verilmesi de hedefleniyor. 

Tekirdağ’da KOBİ Dijitalleşmesi Eğitimleri Tamamlandı
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Trakya Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği 2022 Yılının İlk Toplantısını Yaptı

Ergene Atatürk Evi Açıldı

Trakya Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği 2022 yılının ilk toplantısını yoğun bir katılımla Tekirdağ’da gerçekleştirdi.

Ergene Atatürk Projesi kapsamında Ergene Belediyesi tarafından yapılan ve Trakya Kalkınma Ajansı tarafından desteklenen Ergene Atatürk Evi’nin açılışı yapıldı.

Trakya Kalkınma Ajansı’nın Trakya Toplantı Salo-
nu’nda yapılan organizasyona Dernek Başkanı Dr. 
Mustafa Dönmez, Dernek Başkan Yardımcısı ve 
Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin ve Dernek üyesi 12 kamu ve özel sektör has-
tanesinden( Sevgi Ağız ve Diş Sağlığı Polikliniği, 
Tekirdağ Şehir Hastanesi, Fulya Ağız ve Diş Sağlığı 
Polikliniği, Beyazıt Ağız ve Diş Sağlığı Polikliniği, 
Trakyadent Ağız ve Diş Sağlığı Merkezi, Optimed 
Hastanesi, İrmet Hastanesi, Medikent Hastanesi, 
Olgun Göz Tıp Merkezi, Reyap Hastanesi, Trakya 
Hastanesi, Trend Health Sağlık Turizmi Acentesi) 
temsilciler katıldı. Toplantının başında söz alan Baş-
kan Dr. Mustafa Dönmez 2021 yılında gerçekleşti-
rilen faaliyetler ve derneğin mevcut durumu hakkın-
da bilgi verdi. Daha sonra toplantıda 2022 yılında 
Trakya Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği’nin ger-

çekleştireceği faaliyetler ele alındı. Toplantıda Ti-
caret Bakanlığı destekli Romanya’ya ticaret heyeti 
organizasyonunun düzenlenmesine ve Trakya Kal-
kınma Ajansı koordinasyonunda hazırlıklara başla-
nılmasına, İngiltere Alım Heyeti organizasyonuyla 
ilgili ön hazırlık yapılmasına, Türkiye İhracatçılar 
Meclisi ve Hizmet İhracatçıları Birliği’nin ziyaret 
edilmesine, Sağlık yönetimiyle ilgili müfredatın 
sektör talepleri doğrultusunda güncellenmesi için 
bölge üniversiteleriyle görüşülmesine, Sağlık turiz-
mine yönelik dil eğitimleri ve hizmet içi eğitimlerin 
planlanmasına, Dernek toplantılarının hastanelerin 
ev sahipliğinde yapılmasına, bir sonraki toplantının 
Lüleburgaz’da Medikent Hastanesi ev sahipliğinde 
gerçekleştirilmesine karar verildi. Ayrıca Amster-
dam Fuarı ve Trakya Kariyer Fuarı katılımına ilişkin 
detaylar görüşüldü.

Atatürk Evi’nin açılış törenine Tekirdağ Büyükşehir 
Belediye Başkanı Kadir Albayrak, Tekirdağ Millet-
vekili İlhami Aygün Özcan, Trakya Kalkınma Ajansı 
Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Ergene Kaymakam 
Vekili Mücahit Aydoğdu, Ergene Belediye Başkanı 
Rasim Yüksel, Çorlu Belediye Başkanı Ahmet Sa-
rıkurt, davetliler, basın mensupları ve Ergene halkı 
katıldı. Açılışta bir konuşma yapan Trakya Kalkınma 
Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin böylesine 
çok amaçlı bir projeye omuz verdikleri için gururlu 
olduğunu belirtti. Şahin şunları söyledi:” Selanik’te 
ki evin orijinal haline sadık kalınarak birebir kopyası 
yapılarak hem iç mekan hem dış mekan ve iç me-
kandaki kullanılan malzemeler itibariyle de birebir 
aynısı yapılmaya çalışılmıştır. Buraya gelen misafir-
ler geçmişi ve geleceği yaşayabileceği yerler yapı-
larak bir Atatürk Evi aynı zamanda yaşayan yaşa-
tılan ve bütün çocuklarımızdan yaşlılarımıza kadar 
herkesin kendisine ait bir yer olarak göreceği bir 
Atatürk evi inşa edildi. Projenin gerçekleşmesinde 
emeği geçen herkesi kutluyorum.”

Projenin mimarlarından olan Ergene Belediye Baş-
kanı Rasim Yüksel de bir konuşma yaptı. Yüksel 
konuşmasında şu noktalar değindi:” Bu projeyi 
Trakya Kalkınma Ajansı ile ortak yapmaktan onur 
ve gurur duyuyorum. Tarihi bir projeye imza attık. 
Atatürk’ün doğduğu evin birebir aynı ölçülerinde 
Ergene ilçesinde hayata geçirmenin onurunu gu-
runun yaşıyoruz. Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve 
kahramanlarımızın isimlerini Ergene de yaşatmaya 
devam edeceğiz.”

Konuşmaların ardından protokol tarafından Ergene 
Atatürk Evi’nin açılışı yapılarak ziyarete açıldı.  

Atatürk Evi, Selanik’teki Evin 
Ölçülerinde Yapıldı

Ergene Atatürk Evi projesi ile Selanik’teki evin or-
jinal planına sadık kalınarak, mekânsal canlandır-
malarla tamamen Atatürk’ün hayatının kronolojik 
olarak anlatılması hedeflendi. Proje kapsamında 
Atatürk Evi yapım işinin yanında içerisinde oluş-
turulacak hatıra köşeleri için mekânsal canlandır-

malarda kullanılacak 12 adet silikon heykel yapıldı. 
Mimari plan ve ölçülerine sadık kalmakla birlikte 
yaşayan müze anlayışına uygun olarak evin kullanım 
alanlarında istenilen temada anlatım sağlandı. Ata-
türk Evi zemin kat,1. Kat ve 2. Kat olmak üzere üç 
kattan ibaret olacak. Toplamda 318,24 metrekare 
olarak inşa edilen evin her katında orta bölümde bir 
sofa yer alıyor. Sofanın sağ ve sol taraflarında da 
aynı aksta yaşam alanı odalar olmak üzere toplamda 
3 adet sofa, 6 adet oda, mutfak ve banyo ve tuvalet 
bulunuyor.

Yapının giriş katında yer alan odada ilköğretim öğ-
rencilerine ve çocuklara yönelik Atatürk’ü anlamak 
ve anlatmak başlığı altında ‘’Müzede bir gün atöl-
yesi’’ ve aktiviteler düzenlenecek. Müze girişinde 
bir satış standı oluşturularak Atatürk ile ilgili yazılı 
yayın, hediyelik eşya ve kişisel kullanım eşyalarının 
da hatıra olarak satışa sunulması planlanıyor. Yine 
aynı katta bir odada barkovizyon odası dizayn edildi 
ve bu odada Atatürk’ün doğumundan ölümüne ka-
dar olan hayatının Türkçe ve İngilizce olarak sesli 
ve görsel anlatımı yapılacak. Oluşturulan Atatürk ile 
Hatıra Köşesi’ne gelen vatandaşlar hem Atatürk’ün 
silikon heykeli ile fotoğraf çekilebilecek hem de 
anı defterine duygu ve düşüncelerini yazabilecek. 
Ergene Atatürk Evi’nde yapılacak temel faaliyetler 
ile belirli gün ve haftalarda düzenlenecek atölye ça-
lışmaları ve aktiviteler ile her daim Yaşayan Müze 
olması hedefleniyor.

“Ergene Atatürk Evi Projesi” ile, il ve ilçe ziyaret-
çileri ve komşu illerden gelecek olan ziyaretçileri 
ağırlamak, Ergene Atatürk Evi Projesi başta olmak 
üzere Ergene Kent Müzesi ve Kütüphane, Göç Anıtı 
ve Kent Park gibi mekanları barındıran Kültür Ada-
sının içinde yer alacak olan mekanlar ile geçmiş ve 
gelecek arasında kültürel, tarihsel ve sanatsal bir 
köprü kurarak yerli ve yabancı turistleri buluştur-
mak amaçlanıyor.

Uygulama süresi 28 ay olan projenin toplam 
bütçesi 1.330.000 TL olurken bu bütçenin 
%57’si(750.000 TL) Trakya Kalkınma Ajansı tara-
fından karşılandı. 
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Tekirdağ’a Model Fabrika Kurulacak
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda kurulan ve faaliyetlerini yü-
rüten model fabrikalara bir yenisi daha eklenecek. Çerkezköy OSB’de Model 
Fabrika Kurulmasına Yönelik Değerlendirme Toplantısı yapıldı.
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Çorlu BİLSEM’de Tamamlanan Atölyelerin Açılışını Vali Aziz Yıldırım Yaptı     
Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı (SOGEP) kapsamında TRAKYAKA tarafından desteklenen, Tekirdağ Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından hazırla-
nan ‘Tekirdağ Geleceğini Tasarlıyor’ projesi kapsamında Çorlu BİLSEM’de yapımı tamamlanan atölyelerin açılışını Tekirdağ Valisi Azizi Yıldırım yaptı.  

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda 
yürütülen Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı 
kapsamında daha önce sözleşmesi imzalanan Tekir-
dağ Geleceğini Tasarlıyor projesi ile yapımına başla-
nan atölyelerin açılışı yapıldı. Açılışa Tekirdağ Valisi 
Aziz Yıldırım, Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekre-
teri Mahmut Şahin, Çorlu Kaymakamı Cafer Sarılı, 
Tekirdağ İl Milli Eğitim Müdürü Ersan Ulusan, ku-
rum müdürleri, öğretmenler, öğrenciler ve davetliler 
katıldı. Proje kapsamında hazırlanan müzik, bilişim, 
mekatronik, resim, ahşap atölyeleri Vali Yıldırım ve 
çocuklar tarafından yapıldı. Açılıştan sonra atölyele-
ri gezen protokol, öğrencilerin çalışmalarını inceledi 
ve kendilerine projeleri hakkında sorular sordu. Vali 
Aziz Yıldırım atölyelerin çocukların gelişimi için bir 
nimet olduğunu söylerken, merkezden daha çok 
öğrencinin yararlanmasın gerektiğini vurguladı.

Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin açılış töreninden sonra bir açıklama yaptı. 
Şahin açıklamasında şunları söyledi:” Kalkınma 
Ajansı olarak Sosyal Gelişimi Destekleme Progra-

mı çerçevesinde yaklaşık 2 milyon TL’lik projenin 
yüzde 85’ini kalkınma ajansı bir kısmını da Milli 
Eğitim Müdürlüğümüzle beraber finansmanını 
sağlayarak toplam 11 okulda farklı konularda fen-
den, bilimden, matematikten, kültürel alandaki ve 
spor alanındaki farklı yaklaşımların birleşimi olan 
FETEM Atölyelerinin kurulduğu bir projenin bugün 
burada kapanışını yapmak üzere bulunmaktayız. 
Trakya Kalkınma Ajansı olarak bu projelerin ben-
zerlerini Edirne, Kırklareli’ndeki okullarda yapmaya 
çalışıyor, Trakya’nın öğrencilerini gençlerini gele-
ceğe dair çağdaş yaklaşımlarla üreten, üretirken 
düşünen, düşünürken sorgulayan, robot yapan 
bireyler olarak yetiştirme gayreti içerisindeyiz.

Çocuklarımız, öğretmenlerimizin teorik ola-
rak anlattıklarını FETEM Atölyelerinde bire-
bir kendileri yazılımıyla, donanımıyla öğren-
me imkânı bulacak. İnşallah bu çocuklarımız, 
üniversiteyi bitirince savunma sanayinde, uzay teknolo-
jilerinde, havacılıkta genç mühendisler olarak yetişerek 
AR-GE ve inovasyonda Türkiye’nin önünü açsın istiyoruz.

Bu atölyelerin tamamı öğrencilerimizin hizmetin-
de ancak bu atölyeler sadece Trakya Kalkınma 
Ajansı’nın gayret ve finansman katkılarıyla kur-
duğumuz kadarıyla kalmamalıdır. Devam etmeli 
imkânımızın ulaşamadığı diğer okullarda da okul 
aile birlikleri, okul yönetimleri, yerel yönetimler-
le birlikte bu tür atölyelerin sayısı artırılmalıdır.
Projede emeği geçen Sayın Valimize, Mili Eğitim 
camiamıza, değerli öğretmenlerimize, Ajansımı-
zın çalışanlarına teşekkür ediyorum ve projenin 
hayırlara vesile olmasını temenni ediyorum.”
Proje kapsamında Tekirdağ ili Çerkezköy, Çorlu, 
Kapaklı ve Süleymanpaşa ilçelerinde toplamda 
yaklaşık olarak 5000 öğrencisi bulunan 11 adet 
okula; öğrencilere üretim kültürünü aşılamak, 

düşündüğünü hayata geçirebilen, yenilikçi, yara-
tıcı, girişimci, eleştirel düşünebilen ve problem 
çözebilen bireyler yetiştirerek ekonomik ve sosyal 
gelişmeyi desteklemek amacı ile 26 adet “Tasarım 
Beceri Atölyesi”  kuruldu. Bunların 6 tanesi Yazılım 
Tasarım Atölyesi, 5 tanesi FeTeMM (Fen, Teknoloji, 
Matematik, Mühendislik) Atölyesi, 3 tanesi Ahşap 
ve Metal Atölyesi, 3 tanesi Müzik Atölyesi, 3 ta-
nesi Drama- Eleştirel Düşünce Atölyesi, 1 tanesi 
Görsel Sanatlar Atölyesi, 2 tanesi Salon Sporları 
Atölyesi, 1 tanesi Açık Hava Sporları Atölyesi, 2 
tanesi de Tabiat ve Hayvan Bakım Atölyesi olarak 
kullanılacak. Sınıfların alt yapı/tadilat çalışmaları 
ajans desteği ile tamamlandı ve yapılacak uygula-
malar için gerekli olan ekipman donanımı sağlandı.

Toplantıya Vali Aziz Yıldırım’ın yanı sıra Tekirdağ 
Namık Kemal Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mü-
min Şahin, Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri 
Mahmut Şahin, ilçe kaymakamları, Sanayi ve Tek-
noloji Bakanlığı Stratejik Araştırmalar Daire Başka-
nı Gültaş Kıran Battal, Sanayi ve Teknoloji Müdürü 
Fahrettin Akçal, Ankara Modern Fabrika Müdürü 
Ufuk Kaya, Ticaret ve Sanayi Odası Başkanları ve 
OSB Başkanları katıldı. Toplantıda konuşan Vali Yıl-
dırım; “Bugünün dünyasında daha az enerji tüketen, 
daha az su tüketen, daha az insan gücü kullanan, 
daha az karbon salınımı yapan, daha az belki ham-
madde kullanan, daha az çevreyi kirleten bir üretim 

söz konusu. Biz elimizde var olanı artık daha itinalı 
kullanmak mecburiyetindeyiz. Yeni teknolojiler bun-
lara kapı açıyor. Bizde bu yeni teknolojilerden fay-
dalanmak mecburiyetindeyiz. Çünkü yeni teknoloji-
ler hem daha az girdi kullanıyor, hem birim başında 
daha yüksek üretim sağlıyor. “ dedi. Vali Yıldırım’ın 
konuşmasının ardından Sanayi ve Teknoloji Bakan-
lığı Stratejik Araştırmalar Daire Başkanı Gültaş Kı-
ran Battal ve Ankara Modern Fabrika Müdürü Ufuk 
Kaya, model fabrika hakkında bilgi verdi. Toplantı, 
Tekirdağ’da kurulacak olan Model Fabrika hakkında 
istişare yapılması ile sona erdi.
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Sudan’ın El Cezire bölgesinden gelen üst düzey 
heyet, yerli ve milli tarım aletleri üreten Trakya 
Dış Ticaret Platformu üyeleri ile yerli tohum üre-
ticisi Trakya Tohum A.Ş. üyeleri ile ticari anlaşma 
için Trakya Kalkınma Ajansı binasında masaya 
oturdu. El Cezire Eyaleti Tarımsal Kalkınma Pro-
jesi Başkanı Prof. Dr. Ömer Marzog ve El Cezire 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Muhammed Taha 
Yusuf başkanlığındaki Sudanlı heyetin yanı sıra 
Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin, Trakya Dış Ticaret Platformu Başkanı Er-
doğan Ören ve üyeleri, Trakya Tohum A.Ş. Yöne-
timinden Birol Tarar ile Trakya Tohum Derneği 
Başkanı İbrahim Toruk’un bulunduğu toplantıda, 
Türkiye’de üretilen yerli ve milli tarım aletleri ile 
yerli tohumların Sudan’da tescillenerek ihracına iliş-
kin anlaşma metni okunduktan sonra imzalar atıldı.

Bu anlaşma sonrasında Edirne, Tekirdağ ve Kırk-
lareli olmak üzere Trakya bölgesinde üretilen 
tarım aletleri ve yerli tohumlar Sudan’da deneme 
tarlalarında ekildikten sonra yerli tohum Afri-
ka’da tescillenmiş olacak. Sudan’da tescil edilme-
si durumunda Türk Tohumları aynı zamanda 19 
Afrika ülkesine de gümrüksüz gönderilebilecek. 
Bu vesileyle Türkiye Afrika’daki tarım sektö-
rüne büyük katkıda bulunmuş olacak. Deneme 
sonrasında Trakya’nın yıllık 50 milyon dolarlık 
bir ticaret kapasitesi oluşacağı da ifade edildi.

Anlaşma öncesinde açıklamada bulunan Trakya Kal-
kınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin, “Su-
danlı kardeşlerimiz Trakya bölgemizde Pazartesi 
gününden beri farklı ziyaretlerde bulundular. Bugün 
burada, Sudanlı heyetle, Trakya Dış Ticaret Platfor-
mu ve Trakya Tohum A.Ş. şirketimiz arasında ikili ti-
cari anlaşmalar yapmak üzere toplanmış bulunmak-

tayız. Yaklaşık bir buçuk yıldır, Sudan’la bölgemiz 
ikili görüşmeler yapmaktadır. Ziyaretler yapılmakta, 
farklı sektörlerde iş birliği arayışındaydık. Bugün bu 
arayışlarımızın bu çalışmalarımızın bir nihayeti, bir 
neticesi olarak toplanmış bulunmaktayız. İnşallah 
bugün burada tarım makinaları, tarım aletleri ve 
gereçleri ile beraber Trakya Tohum A.Ş.’mizin bura-
da üretmiş olduğu tescilli tohumlarımızın Sudan’da 
denemesi yapılarak orada tescillenmesi ve tescil-
lendikten sonrada 19 Afrika ülkesine satışının yapıl-
ması için Sudan’da ki devlete ait tohum birliklerimiz 
üzerinden çalışmalar devam ettirilecektir” dedi.

Şahin açıklamasının devamında, “Amacımız Trakya 
Kalkınma Ajansı olarak, Trakya Dış Ticaret Platfor-
mu, Trakya Tohum A.Ş ve derneğimiz hep beraber, 
Trakya’da iş hayatının, sanayinin, ticaretin özellikle 
tarım makinaları traktör ve buna benzer ürünlerle 
tohumculuk sektörümüzün, tohum şirketlerimizin 
buradan yurt dışına açılması, farklı pazarlar bulabil-
mesi. Özellikle Afrika’da çok ciddi açık var, bunlar-
dan bir tanesi de Sudan, Sudan’la ikili ilişkiler ge-
liştirerek mal satımı veya ikili işbirlikleri yapılarak 
mümessilliklerin verilmesi gibi işler yapmaya çalışı-
yoruz. Sudan’a girdiğiniz zaman Sudan’ın etrafındaki 
19 Afrika ülkesine gümrüksüz mal satabiliyorsunuz. 
Örnek veriyorum bir tohumunuz orada tescillendi-
ğinde, onaylandığında orada satılırken aynı zamanda 
19 tane farklı Afrika ülkesinde de aynı sanki Sudan’a 
satılıyormuş gibi, gümrüksüz ve gümrük vergisi 
ödemeden serbest bir şekilde dolaşım hakkı var. Bi-
zim için stratejik bir öneme sahip Sudan’la ilişkile-
rimizi geliştirmek, Trakya’ya özgü güçlü olduğumuz 
özellikle tohum ve tarım makinaları üzerine yoğun-
laşarak oradaki tarımsal faaliyetlerin girişimine kat-
kı sağlamak istiyoruz” diyerek açıklamasını bitirdi.

TRAKYAKA’nın Sudan’a Dönük Çabaları Meyvelerini Veriyor
Trakya Kalkınma Ajansı desteğiyle Trakya’dan Sudan’a ihraç edilecek olan yerli ve milli tarım aletleri ile yerli tohumlar için Türk ve Sudanlı heyetler arasında 
anlaşma sağlanarak imzalar atıldı. 
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Sosyal Girişimcilik Eğitim ve Yaşam Merkezi Açıldı
Umutlu Kadınlar Üretiyor Projesinin çıktılarından olan Sosyal Girişimcilik Eğitim ve Yaşam Merkezi Kırklareli Valisi Osman Bilgin tarafından hizmete açıldı. 

Kırklareli merkezinde bulunan Mimar Sinan Mes-
leki ve Teknik Anadolu Lisesi yerleşkesindeki 
açılış törenine Kırklareli Valisi Osman Bilgin, 
Kırklareli Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bülent 
Şengörür, Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekre-
teri Mahmut Şahin, İl Özel İdare Genel Sekreteri 
Bilal Kuşoğlu, Kırklareli Aile, Çalışma ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü Faruk Uysal, kamu kurum ve 
kuruluşlarının idarecileri, kadın kooperatifi üyele-
ri, basın mensupları ve davetliler katıldı. Açılışta 
bir konuşma yapan Trakya Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Mahmut Şahin sözlerine tüm kadınların 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nü kutlayarak baş-
ladı. Şahin şunları söyledi:”Kırklareli’de yaşayan 
kadın ve çocuklarımızın yaşam kalitesinin yük-
seltilmesi, kadınlarımızın mesleki bilgi ve beceri 
düzeylerinin geliştirilmesi, edindikleri bu bilgi ve 
becerilerini kendi işlerini kurabilmelerinin sağ-
lanması ve il kapsamında sosyal girişimciliğin 
geliştirilmesine destek olunması amacıyla Mimar 
Sinan Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesine ait atıl 
lojmanı yıkılarak sayın valimiz tarafından yeni bir 
bina yapılması ve bu yeni binanın donatımı yapıla-
rak Sosyal Girişimcilik, Eğitim ve Yaşam Merke-
zine dönüştürüldü. 

Kurulan bu merkez ile birlikte Kırklareli ili Mer-
kezi, Babaeski, Lüleburgaz ve Vize’de SODAM 
kurslarından mezun olan kadınlara yönelik Koo-
peratifleşme ve Girişimcilik, Pazarlama ve Satış 
Teknikleri, İletişim, Takım Çalışması Eğitimleri 
ile Motivasyon ve Rol Model olma seminerleri 
düzenlendi. Bu seminerlerden toplam 342 kadın 
yararlandı. 

Merkez içerisinde kurulan atölyelerde grupta yer 
alan çocuklara üretkenlik ve motivasyon faaliyet-
leri ile Maker, Stem, Zeka ve Akıl Oyunları, Milli 
ve Manevi Değerler eğitimleri sunulacak. Çocuk-
larımıza bu kapsamda Maker ve STEM Eğitimleri, 
Zeka ve Akıl Oyunları Eğitimleri, Milli ve Manevi 
Değerler Eğitimleri, Çocuklara Yönelik Olarak 
Motivasyon ve Rol Model Olma Konferansları 
verilecek. Ayrıca Sosyal Girişimcilik kavramının 
geliştirilmesi amacıyla kadınlarımıza gruplara 
kooperatifleşme odaklı danışmanlık hizmetleri 
sunulacak ve konsept satış noktaları oluşturu-
lacak. Üniversite Öğrencilerinin, özel sektör ve 
kamu çalışanlarının sosyal proje geliştirme ve 
gönüllülük faaliyetlerinin arttırılmasına yönelik 
projeyi tamamlayıcı seminerler düzenlenecek.

“Umutlu Kadınlar Üretiyor” projesinin hayata 
geçmesinde ve bugünlere gelmesinde büyük 
emekleri ve destekleri olan Sayın Valimize, Kal-
kınma Ajansı, kooperatiflerimiz ve Kırklareli adı-
na şükranlarımı sunuyorum. Öyle inanıyorum ki 
Sayın Valimizin önderliğinde yürütülen bu proje 
sadece Kırklareli’ye değil Trakya’ya ve hatta Tür-
kiye’ye örnek olacaktır.

Ayrıca proje ortağı olan Kırklareli İl Özel İdare-
si, Kırklareli Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü, Kırklareli İl Milli Eğitim Müdürlüğü 
ve Kırklareli Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma 
Vakfı’na da katkıları için teşekkür ediyoruz. Mer-
kezin yapımını heyecanla bekleyen, varlıkları ve 
heyecanları ile bize destek olan kadınlarımıza, 
projenin her aşamasında görev alan mühendi-

sinden işçisine, Kalkınma Ajansı çalışanlarımıza, 
teşekkürlerimi sunuyor, projenin hayırlara vesile 
olmasını diliyorum.”

Açılışın son konuşmasını Kırklareli Valisi Os-
man Bilgin yaptı. Kırklareli Valisi Osman Bilgin, 
“Umutlu Kadınlar Sosyal Girişimcilik ve Yaşam 
Merkezi’nde üretilen ürünleri dünyanın dört bir 
yanına satacağız.” dedi. Bilgin, Umutlu Kadınlar 
Üretiyor Projesi kapsamında inşa edilen mer-
kezin açılış töreninde, Umutlu Kadınlar Sosyal 
Girişimcilik ve Yaşam Merkezi’nin Türkiye’ye 
örnek olacağını söyledi. Kırklareli’nin son günler-
de birçok alanda öncü rol oynadığını ifade eden 
Bilgin, örnek bir projeye imza attıklarını belirtti. 
Dezavantajlı vatandaşların da merkezde üretim 
yapacağını aktaran Bilgin, kadınların ürettikleri 
ürünlerin E-ticaret üzerinden de satılarak hem 
ülke hem de aile ekonomilerine katkı sağlaya-
cağını dile getirdi. Üreten ve geliştiren kadınla-
rın daha da artacağını kaydeden Bilgin, şunları 
kaydetti: “Umutlu Kadınlar Sosyal Girişimcilik 
ve Yaşam Merkezi’nde üretilen ürünleri dünyanın 
dört bir yanına satacağız. ABD’ye de satacağız, 
Japonya’ya da satacağız. Sattığımızı Türkiye’nin 
tüm illerine göstereceğiz. Kırklareli olarak son 
dönemde her konudaki öncü rolümüzü bu konuda 
da göstereceğiz. Göreceksiniz bu proje reklam 
amaçlı değil sürdürülebilir bir projedir. Sadece 
günü kurtarmak için değil geleceğe dönük Türki-
ye’de örnek bir proje olacak. Sosyal yardımlaşma 
vakıflarının yardım modellemesinde hem Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nda proje değişikliği-
ne neden olacak, hem de Türkiye’deki kadınları-
mızın gerçek manada özgürlüklerini, kişiliklerini 
ve kimliklerini ve üretmelerini psikolojik ve sos-
yolojik yönden güçlü olduklarını ortaya koyacak 
proje olacaktır.”

Konuşmalardan sonra Sosyal Girişimcilik Eğitim 
ve Yaşam Merkezi’nin açılışı Kırklareli Valisi Os-
man Bilgin tarafından yapıldı.

Merkez, Dezavantajlı Kadın ve Çocuklara 
Hizmet Verecek

Toplam bütçesi 2.319.000 TL olan projenin 
1.904.000(%82) TL’si Trakya Kalkınma Ajansı 
tarafından karşılandı. Projenin temel amaçları 
arasında Kırklareli’de yaşayan kadın ve çocukla-
rın yaşam kalitesinin yükseltilmesi, mesleki bilgi 
ve beceri düzeylerinin geliştirilmesi, kendi işleri-
ni kurabilmelerinin sağlanması ve il kapsamında 
sosyal girişimciliğin geliştirilmesine destek olun-
ması yer alıyor. Proje kapsamında kadın ve ço-
cuklara yönelik olarak Sosyal Girişimcilik, Eğitim 
Ve Yaşam Merkezi kurulması, SODAM kursların-
dan mezun olmuş kadınlara yönelik tamamlayıcı 
eğitimler yapıldı. Ayrıca çocuklara yönelik üret-
kenlik ve motivasyon faaliyetleri, kadınlara yöne-
lik olarak kooperatifleşme ve sosyal girişimcilik 
faaliyetleri, sivil toplum ve gönüllülük faaliyetleri 
önümüzdeki aylarda gerçekleştirilecek. Proje-
nin ortakları arasında Kırklareli İl Özel İdaresi, 
Kırklareli Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü, Kırklareli İl Milli Eğitim Müdürlüğü 
ve Kırklareli Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma 
Vakfı da yer alıyor. 


